

# 跨城买菜 成都市民坐地铁到资阳灌香肠

## 记者跟随“买菜大军”体验最具“川味”的双城生活

从成都出发，1个小时到资阳“赶场”。今年9月29日轨道交通资阳线开通后，成都人掀起“跨城买菜”的热潮，成都“买菜大军”也火上了热搜。

或三五成群，或独自闲逛，一圈逛下来，“买菜大军”的背包里、推车里，塞得满满的：自家种的豌豆尖、1元1斤的爱媛橙、本地的黑猪肉……随着冬至到来，“买菜大军”又有了新目标：灌香肠。

跨城灌香肠，是因新鲜还是真的“相因”可以捡？这背后传递出四川人怎样的生活态度？12月21日，记者一早从成都坐地铁到资阳，跟着“买菜大军”的足迹，体验成都和资阳最具“川味”的双城生活。



资阳城南市场内灌香肠的店铺生意红火。

肉价格基本统一。“腿子肉和夹子肉，12元/斤，五花肉14元/斤。”肉铺老板刘先生称，他们的肉都是在乡镇上收的土猪肉。至于香肠加工费，价格普遍在2元/斤，调料费用另算。

“资阳比成都肉价一斤便宜2元，相差不多，只是觉得资阳可以买到养殖时间稍微久一点的、农村养殖的猪肉。”记者遇到了从成都成华区李家沱坐地铁来资阳灌香肠的周女士，她告诉记者：“第一次来，看到肉还不错，就买了12斤肉用来灌香肠。”

记者算了笔账，从成都南站到资阳灌香肠，地铁票价往返22元，按照猪肉单价便宜2元来算，需要灌10斤以上香肠才能“回本”。

### 成都“买菜大军”加入 市场里随处可见“显眼包”

从成都火车南站出发，乘坐地铁18号线，40分钟后，抵达福田站。上午10点，站台里已经热闹起来。不少乘客提着买菜的袋子、拉着手推车，在此换乘地铁S3线。

地铁S3线今年9月底开通，是四川省首条跨市域轨道交通线路，发车几分钟后，地铁便跨过成都都市圈环线高速，离开成都市，进入资阳境内。在第三站资阳城南市场下车，出站不到500米的地方，正是成都“买菜大军”们的目的地——资阳城南市场。

正值周末，市场比往日更加热闹。走在市场里，很容易辨认出成都“买菜大军”——橙色的、蓝色的“大运会”显眼包“暴露”了他们的身份。



资阳城南市场内随处可见背着“显眼包”的成都“买菜大军”。

味蕾和记忆已被唤醒，资阳城南市场里，猪肉摊前都十分热闹。“香肠16元一斤，自己买肉来灌的话，加工费2元（每斤），佐料另外单独收钱。”市场门口一家肉摊前，4位大姐正相互配合制作麻辣味香肠。把腌好的肉放在机器上，将肉灌进肠衣里，一节一节扎绳、戳气孔……看到摊位前排起的队伍，她们不得不加快速度。陈大姐一边灌香肠一边告诉记者，

“今年成都人来了，比往年生意更好，老板前几天赶紧招了两个人，现在我们店里有六七个人在灌。”陈大姐说，成都来的顾客多是三五成群，“一个来灌，另外几个朋友也跟着来，他们会反复叮嘱我们多用袋子装好，说要带到成都去。”

### 猪肉价格便宜1至2元 灌10斤以上或许才能“回本”

城南市场内可以灌好的香肠，也可以自己买肉去加工。记者走访发现，灌好的香肠价格普遍在16元/斤左右。也有一家价格在28元/斤，“我们的肉不一样，吃了就晓得了。”该商户说。

排队灌香肠的人中，来自成都的一位先生说，跨城灌香肠并不是“捡相因”，更多的是为了记忆深处的味道，“这里16元，我们那边18元，价格其实差不了太多，这边的肉干点，本地猪，更地道。”记者咨询了多位成都市民，了解到成都不同的市场里，香肠价格不太一样，15-20元/斤的都有。资阳城南市场的肉铺，鲜

### 跨城赶集不只是“捡相因” 也是一次对“生活”的探索

不过，“捡相因”并不是“买菜大军”的唯一目的。

在城南市场附近，位于马家巷的临时菜市场，当地农民摆上自家种的豌豆尖、红薯、萝卜等新鲜蔬菜。萝卜上沾着泥土，菜叶上还挂着水珠，红薯的个头不大，甚至长得歪歪扭扭……虽然“卖相”不好，却十分吸引成都“买菜大军”。

“直接从农民这里买的菜，更新鲜。”已退休的徐女士说，这是她第三次从成都到资阳来买菜。她说，资阳当地农民摆的“地摊”，多了一种“从田间地头到舌尖”的体验。

说是“尝鲜”，其实也是一次生活方式的探索。资阳地铁线的开通，让两座城市的距离缩短。“朋友一起来逛逛，感受一下双城生活。”68岁的何女士说。

华西都市报-封面新闻记者 吴冰清 摄影报道

### 灌香肠生意比往年更好 商家赶紧又招了两个人

岁末已至，四川人关于香肠腊肉

# 成都浣花溪公园流浪猫中箭受伤

## 附近居民：曾目睹有男子用弩射杀小动物

近日，有网友反映，在成都浣花溪公园发现一只受伤的流浪猫，身上有一支疑似弩箭，让人心疼，遂拍下照片求助成都本地流浪猫救助爱心人士。

12月20日，记者走访现场并从参与救助人员那里获得证实：小猫已经在公园里被找到了，基本确定是被人用疑似弩的工具击中并贯穿了猫体，经过救助，这只小猫已经活下来了。

这是谁干的？参与救助的爱猫人士对此表示愤慨。经过走访调查，附近居民和公园清洁工反映，有男子曾拿着弩在公园里射杀小动物。



身上带着箭的流浪猫。受访者供图

### 救助 受伤猫咪伤口已基本愈合

12月20日上午11点，记者来到锦江区青合里南路，被救助的小猫目前在这里养伤。

救援小猫的是一个叫喵星流浪者的爱心团体，主理人姚海山介绍，这一事件发生已经有一段时间了，小猫是12月8日送来的，从伤情看，显然是遭人射击，刚送来的时候小猫因此应激、怕人，经过10多天的照顾，目前它恢复情况很好，伤口已经结疤，基本愈合了，也没有那么怕人了。他说，等小猫完全恢复后，就会带它打疫苗、驱虫等，之后就住在店里了，如果有人愿意领养，可以免费带走。

店里进行后期养护了。

### 走访

#### 多人反映有男子用弩射杀小动物

12月20日下午1点，记者来到发现受伤小猫的浣花溪公园了解情况。

附近一名居民告诉记者，前段时间确实有一只流浪猫被射伤。附近小区有一个小伙子，此前经常拿着弹弓在公园打小动物，后来换成了弩，这次射伤小猫的人很可能就是他。另一位居民说，他此前也多次见到这个小伙子拿着弩箭，有一次还射杀了一只松鼠。

“确实有个小伙子拿着弩在公园里射杀流浪猫。”公园内一名清洁工也证实她见过这个小伙子，而且每次见到他出现，园里的工作人员都会劝导，叫他不要射杀小动物，但是没有什么效果。通过现场走访，目前尚不清楚附近居民和清洁工所描述的是不是同一人。

### 求证

#### 射箭爱好者称射伤猫咪的是弩

12月20日下午2点，记者将射伤猫咪的图片发给一位杭州资深射箭爱好者，他告诉记者：“这很明显是弩发射的箭。”他说，弩的杀伤力很大，属于国家严格管制物品，一般人是不能持有的。

记者注意到，有关弩的新闻报道不少，年轻人中有一些弩的“玩家”。记者

查询发现，今年7月，北京警方曾发布关于非法携带弩具受到行政拘留处罚的案例。

警方称，非法携带弩是一种治安违法行为，将承担法律责任，特别是进入公共场所或公共交通工具时，处罚将更为严厉。《中华人民共和国治安管理处罚法》第32条规定，非法携带枪支、弹药或者弩、匕首等国家规定的管制器具的，处5日以下拘留，可以并处500元以下罚款；情节较轻的，处警告或者200元以下罚款。其中特别提到：非法携带枪支、弹药或者弩、匕首等国家规定的管制器具进入公共场所或者公共交通工具的，处5日以上10日以下拘留，可以并处500元以下罚款。

根据相关法律规定，弩杀伤力强，属于国家规定的管制器具，不允许私自生产、销售和使用，出于好奇等原因非法购买、使用、携带弩都是违法的。

### 警方回应

#### 正在寻找肇事者

22日下午4点过，记者跟随小猫救助者之一姚海山来到成都草堂派出所报警，并做了笔录，姚海山将箭交给了民警。

民警表示，箭是否为弩发射，需要找到发射装置后进行鉴定，同时将走访事发地周围寻找肇事者。

华西都市报-封面新闻记者 杨博